



Moravskokrumlovské noviny

Měsíčník • Vydává Město Moravský Krumlov • Ročník 11 • Číslo 7-8 • 13. 7. 2017

ZDARMA do všech domácností v Moravském Krumlově, Polánce a Rokytne

Informace z radnice, názory, diskuse, polemika, zajímavosti ze školství, kultury i sportu...

Vážení spoluobčané,

měsíc červen přinesl několik významných událostí, které jsme společně prožívali.

Přírodu kolem nás ovlivňuje ohromné sucho. Řeka Rokytná je v těchto dnech na cca 4% průtoku vody a byli jsme nuceni přijmout opatření obecné povahy, kterým jsme upravili nakládání s povrchovými vodami. Jde o opatření, které bude zrušeno ve chvíli, kdy se stav vodní hladiny v řece zlepší. Děkuji za Vaše pochopení a dodržování tohoto nařízení.

Zároveň na jiném místě MK novin sděluji informaci k náhradám za újmu při likvidaci ptačí chřipky. Společně s Jihomoravským krajem tak plníme slovo, které jsme dali.

Zastupitelstvo města na svém zasedání přijalo rozhodnutí o vybudování Památníku české státnosti. Jsem za toto rozhodnutí vděčen, neboť svědčí o vztahu tohoto zastupitelstva k naší historii. Pietní místo k připomínání různých událostí si naše město prostě zaslouží. Samozřejmě že ne všichni občané to vnímají stejně, ale já si myslím, že vzdělaný a chytrý člověk si připomíná historické momenty a čerpá z nich ponaučení a moudrost.

V červnu jsme měli možnost navštívit skvělé koncerty festivalu Concentus Moraviae. Naše město je jedním ze zakládajících měst tohoto festivalu a radí se tak k místům, kde je možnost spatřit skutečné celebrity hudebního světa.

V období prázdnin nás čekají dva nevšední zážitky. A to magický koncert skupiny Buty a rockový festival Rock Heart. Na obě akce jste srdečně zváni.

V uplynulém měsíci ukončilo svoje studia na obou krumlovských školách nemalé množství studentů. Ve většině se úspěšně poprali s nástrahami státní maturity a stali se dalšími absolventy našich škol. Někteří pokračují ve studiu na vysokých školách, někteří po složení učňovských zkoušek nastupují se svým řemeslem do pracovního procesu. Všem přeji, aby dělali čest svému jménu a byli dobrými vyslanci své školy a našeho města.

Všem si dovoluji popřát krásné léto a skvělou dovolenou. Odpočítejte si a načerpejte spoustu sil.

Tomáš Třetina

Nové dětské hřiště na Pionýrské ulici



V pátek 30. června se otevřelo na Pionýrské ulici nové dětské hřiště. Vybudování hřiště podpořila Nadace ČEZ v rámci grantu „Oranžové hřiště“. Herní prvky si vybraly samy děti při veřejném projednání. „Hřiště vyšlo na dvě stě dvacet tisíc korun, z toho je podpora Nadace ČEZ sto osmdesát tisíc korun. Jsme velmi rádi za tuto podporu. Hřiště budou využívat děti předškolního a mladšího školního věku,“ popisuje starosta Moravského Krumlova Tomáš Třetina.

Prázdniny tak děti mohou odstartovat na sportovní multifunkční sestavě, dvojhrazdě, kladině nebo vahadlově houpačce.

Nové hřiště doplní další, která už existují a jsou hojně využívána. V loňském roce byla otevřena tři dětská hřiště – za Základní školou na Klášterním náměstí, na ulici Bratří Čapků a na Sídlišti. Další dětská hřiště mohou děti využívat na Sídlišti, v Rakšicích, v Polánce, v Rokytne a také ve venkovním atriu na ZŠ Ivančická.

Přímo pro venkovní sportování jsou určena a využívána tři fotbalová hřiště – MK-Střelnice, Rakšice, Polánka, dva tenisové kurty – MK-Střelnice, Rakšice, a jedno víceúčelové hřiště za Orlovnou v Rakšicích. „Musíme děti dostat od počítačů na čerstvý vzduch a hřiště jsou jednou z možností, kde mohou trávit volný čas,“ říká starosta Třetina.

Eva Fruhwirtová
foto Zdeněk Juránek

Zákaz obecného nakládání s povrchovými vodami

Městský úřad Moravský Krumlov, odbor životního prostředí, vydal dne 21.6.2017 Opatření obecné povahy, kterým bylo zakázáno obecné nakládání s povrchovými vodami, a to z důvodu kritického nedostatku vody v řece Rokytne a ostatních vodních tocích vyjmenovaných v předmětném opatření obecné povahy.

Zákaz je v platnosti ode dne jeho zveřejnění až do odvolání a platí pro vyjmenované toky na území obce s rozšířenou působností Moravský Krumlov. Nevztahuje se prozatím na odběr podzemních vod, tj. odběr ze soukromých studní, vodních nádrží napájených prameny, obecních studní apod.

Je tedy zakázáno odebírat povrchové vody z vyjmenovaných vod-

ních toků za účelem zalévání zahrad, trávníků, napouštění nádrží, bazénů apod. Podrobnosti jsou zveřejněny ve veřejné vyhlášce na úřední desce a webových stránkách Města Moravský Krumlov. Vodopravní úřad ve spolupráci s Městskou policií Města Moravský Krumlov a zástupci dotčených obcí monitorují situaci na vodních tocích přímo v terénu.

Vzhledem k přetrvávajícímu horkému, suchému a srážkově podprůměrnému charakteru počasí je podle veřejně přístupných údajů Českého hydrometeorologického ústavu stav na řece Rokytne a ostatních vodních tocích v našem regionu velmi kritický. Z dlouhodobých měření průtoků v řece Rokytne je patrné, že se dostaly na pouhé 1%, což je stav pro vodní

ekosystémy život ohrožující. Právě tyto skutečnosti byly důvodem k tak zásadnímu kroku, jakým je zákaz odběru z povrchových vod. Správní orgán často odpovídá na vznesené dotazy občanů, zdali nebyl tento krok unáhlený, neoprávněný, či zcela zbytečný.

Z určitého pohledu lze zákaz chápat jako nespravedlivý či neopodstatněný vůči maloobděratelům. Ale právě tyto maloobděry ve svém součtu mají zásadní a podstatný dopad na ekosystémy vodních toků. Nejen změnou zákona, která by řešila problematiku sucha, ale také přístupem každého z nás bude možné docílit šetrného hospodaření s vodou, a chránit tak naše životní prostředí.

Odbor životního prostředí

Krátce z jednání Zastupitelstva města a Rady města Moravský Krumlov

Rada města na 53. schůzi dne 23. 5. a 29. 5. 2017 mimo jiné

- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku „Úprava víceúčelového hřiště, Moravský Krumlov – Rokytne“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení
- schválila znění výzvy k podání nabídek na veřejnou zakázku „Obnova kamenného kříže, Polánka, pozemek p. č. 103/2, k. ú. Polánka u Moravského Krumlova“ a složení výběrové komise na toto výběrové řízení

Rada města na 54. schůzi dne 6. 6. 2017 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila ředitele školy podpisem rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky „Stavební úpravy ZŠ Klášterní – 2. a 3. etapa“
- jmenovala v souladu s ustanovením § 102 odst. 2 písm. b) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), v platném znění, a v souladu s ustanovením § 166 odst. 2 zákona č. 561/2004 Sb., o předškol-

ním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání (školní zákon), v platném znění, paní Mgr. Hanu Vančurovou na pracovní místo ředitelky Mateřské školy, Moravský Krumlov, Husova 299, okres Znojmo, příspěvková organizace s účinností od 01.08.2017

Rada města na 55. schůzi dne 20.06.2017 mimo jiné

- schválila výsledek výběrového řízení a pověřila starostu města podpisem rozhodnutí o výběru nejvhodnější nabídky „Řešení dopravní situace – Sídliště a přilehlé ulice, Moravský Krumlov“
- schválila založení základního Family Pointu v budově Městského úřadu Moravský Krumlov, nám. Klášterní 125, místnosti dveře č. 102a
- schválila vydání Opatření obecné povahy – Zákaz obecného nakládání s povrchovými vodami, který vydá Městský úřad Moravský Krumlov, odbor životního prostředí, v předloženém znění

Zastupitelstvo města na 20. zasedání dne 26. 6. 2017 mimo jiné

- schválilo návrh Památníku české státnosti na náměstí T. G. Masaryka v Moravském Krumlově a jeho umístění v jihovýchodním rohu náměstí s citátem „Odhodlejme se být svými!“ a pověřilo odbor regionálního rozvoje zajištěním jeho realizace
- schválilo navýšení pachtovného na částku ve výši 4 000 Kč/ha/rok od 1. 10. 2017
- schválilo výsledek výběrového řízení a uzavření smlouvy s dodavatelem: AVE CZ omdpové hospodářství, s. r. o., U Vlečky 592, 664 42 Modřice, IČ: 49356089, a pověřilo ředitele Služeb města Moravský Krumlov, p. o. jejím podpisem

MAGICKÝ KONCERT NA NÁDVOŘÍ ZÁMKU

www.meksmk.cz

BUTY

MORAVSKÝ KRUMLOV
PÁTEK 14. ČERVENCE 2017
OD 21.00 HODIN

Kabelkománie v Moravském Krumlově

Dne 10. 6. 2017 se v rámci Farmářských trhů na nám. T. G. Masaryka konal náhradní termín Kabelkománie, kterou dne 14. 5. 2017 přerušil déšť.

Díky vám byla dne 10. 6. 2017 vybrána částka 8 384 Kč, za což děkujeme! Tento den byli také získáni čtyři potenciální dárci kostní dřeně! Novinkou byla facebooková aukce, kabelky do ní poskytla Hana Schwarzová z Panthers, a také prodej bižuterie 2k Original Bijou od Květy Blujové!

Město Moravský Krumlov je v kampani Znojemsko na dřevě zapojeno od měsíce května roku 2016. Do současné doby byla za Kabelkománii v Moravském Krumlově (šest dní) Nadací pro

transplantace kostní dřeně odeslána částka 73 928 Kč, přičemž příspěvek města z této částky činil 21 850 Kč. Celkem bylo získáno 16 potenciálních dárců kostní dřeně!

Po tuto dobu s námi pomáhali a snad i nadále budou: Obchůdek u malého tygríka, Panthers, Hospůdka U KOZY, Papírnictví – Jašovi, s. r. o., Nábytek RB Ivančice, Krumlovské Burčákobraní, Jiří Všetula, Marek Pečeř (Alma, z. s.), Ivan



Budin (Vinice Na Skalce – Havraníky), Květa Blujová (2k Original Bijou), Elena Voznicová (HTO Nemocnice Znojmo), Jana Chmelková, Dita Fialová, Jana Halámková, Martina Papoušková a Vladimíra Šulcová.

Více informací o Kabelkománii naleznete: www.znojemskonadren.cz nebo na FB – veřejná skupina „Kabelkománie v Moravském Krumlově“.

Předpokládaný termín šesté Kabelkománie v Moravském Krumlově: 05/2018.

Děkujeme, že pomáháte!

Marie Bartošková
a Město Moravský Krumlov ■

Požár v přírodě ● požár automobilu



Požár je jakékoli nežádoucí hoření. Pokud se dostanete do situace, kdy jste sami nebo jiná osoba ohroženi požárem, je třeba jednat velmi rychle a rozvážně. Nejsnáze lze uhasit začínající požár, pokud k tomu máte možnost. Požár nás ohrožuje nejen samotným plamenem, ale i žářem a zplodinami hoření, které mohou být v případě některých chemických látek i toxické.

Pokud dojde k rozšíření ohně mimo ohniště, zvažte, jestli jste schopni danou situaci zvládnout vlastními silami. Na uhašení ohně můžete použít jakoukoli vodu, kterou máte k dispozici, lopatu, písek nebo jinou zeminu, kterou oheň udusíte. Pokud si nejste jisti, je lepší utéci do dostatečné vzdálenosti od ohně a neprodleně zavolat hasiče na linku 150.



Pokud se na vás vznítí oděv a není k dispozici dostatek vody k uhašení, neutíkejte - tím jen podpoříte hoření. Okamžitě si lehněte na zem a chraňte si obličej. Kutálejte se ze strany na stranu, dokud plameny neuhasnou - tím se zamezí přístupu kyslíku potřebného k hoření. Je-li po ruce deka, nebo jiná vhodná textilie (nesmí být materiál z umělých tkanin), použijte ji k uhašení hořícího oděvu. Přirozenou reakcí každého člověka je utéci před nebezpečím, proto se můžete dostat do situace, že člověk, kterému začalo hořet oblečení, bezhlavě utíká. V tomto okamžiku je nutné jej zastavit, pomoci mu na zem a pokusit se uhasit hořící oblečení podle výše uvedeného postupu.

Lokálním účinkem vysoké teploty vznikají popáleniny. Jejich příčinou nemusí být jen oheň, ale i horké předměty, horké kapaliny a páry nebo také výboj elektrického proudu. Popáleniny se dělí do tří stupňů:

1. stupeň (povrchové poranění kůže) se vyznačuje zarudnutím a bolestí, hojí se bez jizev,
2. stupeň (poškození kůže a části podkoží) se vyznačuje vznikem puchýřů, bolestivostí, kůže je vlhká,
3. stupeň (poškození celé vrstvy kůže a podkoží) se vyznačuje nápadně bílou barvou, kůže je suchá, často již

nejdou bolesti z důvodu poškozených nervových zakončení. Rozsáhlé popáleniny mají výrazné celkové účinky - nemoc z popálení. Nebezpečné je popálení dýchacích cest a vdechování zplodin hoření.

Rozsah popálenin lze určit podle plochy dané postiženého, která odpovídá přibližně 1% tělesného povrchu. Jako závažné jsou označovány popáleniny s rozsahem větším než 15% tělesného povrchu u dospělého a 5% tělesného povrchu u malých dětí a všechny hluboké popáleniny (kůže a podkoží v celé hloubce).

První pomoc u popálení

Přerušte účinek tepla (uhašení, sejmouti oděvu atd.) Postiženou plochu ihned ochlaďte chladnou vodou. Popáleniny malého rozsahu chlaďte do úlevy od bolesti. Popáleniny většího rozsahu chlaďte jen krátkodobě a jednorázově, hrozí riziko podchlazení. Sejměte zasažený oděv, části oděvu pevně Inoucí k povrchu těla nestrhávejte. Pokud je to možné, sejměte prstýnky, náramky, náušnice, piercing a další předměty zadržující teplo. Ochlazené popálené plochy překryjte sterilním krytím. Pokud budete chladit ledem, nikdy nepokládejte led přímo na kůži, došlo by k dalšímu poškození tkání - zabalte jej do utěrky apod. Místo vody lze alternativně použít chladivé gely určené na popáleniny.

POZOR: Popáleniny nikdy ničím nemažte (s výjimkou přípravků k tomu určených)! Krémy a masti jsou v drtivé většině případů určeny pro léčbu popálenin, nikoliv pro první pomoc.

Při závažných popáleninách (rozsahem i hloubkou) volejte ihned tísňovou linku 155.

POZOR: U malých dětí stačí rozsah pouhých 5%! Vždy také volejte, pokud postižený kolabuje, jeví známky dalšího poranění, má postižené dýchací cesty a nadýchal se zplodin hoření.



CHCETE VĚDĚT VÍČ?



www.chytre-blondynky.cz

Jaký hasicí přístroj použít na hašení automobilu a jak při požáru automobilu postupovat? Na tyto otázky naleznete odpovědi v tomto článku.

Každý účastník silničního provozu by měl vědět, jak se zachovat v případě požáru automobilu. Denně jezdíme do práce, do škol atd. Pravděpodobnost, že se setkáme s podobnou situací, je poměrně vysoká.

Zpozorujete-li kouř z motorového prostoru nebo jiné části automobilu, okamžitě odstavte vozidlo na bezpečném místě. Velmi nebezpečná je situace na vysokorychlostních komunikacích, kdy vás ohrožují ostatní projíždějící vozidla. Než vystoupíte z vozidla, nezapomeňte si vzít reflexní vestu a při pohybu kolem automobilu buďte velmi obezřetní.

Zajistěte také vystoupení všech ostatních cestujících z vozidla a těm např. s horší mobilitou pomozte do bezpečí.

- Neváhejte požádat o pomoc ostatní účastníky silničního provozu. Mohou poskytnout např. další hasicí přístroje nebo ve svém vozidle schovat cestující z hořícího vozidla.

- Před hašením své pomoci zvažte své síly a možnosti.

- Přivolejte hasiče na lince 150 a po jejich příjezdu informujte velitele zásahu o situaci a dalších možných rizicích (pohon vozidla na LPG, převoz nebezpečných látek ve vozidle nebo že se jedná o elektromobil apod.).

Pustíte-li se do hašení před příjezdem hasičů, postupujte podle následujících pokynů:

- K hořícímu vozidlu přistupujte ze směru po větru.

- Dodržujte bezpečnou vzdálenost, chraňte se před žářem.

- Neotvírejte kapotu motoru. Hoří-li v motorové části, začněte hasit ze spodu od podvozku, případně zvedněte kapotu jen na pár centimetrů, abyste do motorového prostoru mohli aplikovat hasební médium z hadice hasicího přístroje. POZOR na popáleniny, kapota bude mít vysokou teplotu!

- Hoří-li v interiéru vozidla, postupujte podobně. Neotvírejte více než jedny dveře tak, abyste mohli nasměrovat hadici hasicího přístroje na plameny. Každá možnost přístupu vzduchu způsobí rozšíření požáru.

ZAJÍMAVOST: Víte, že celý osobní automobil shoří průměrně za 7 až 8 minut? Časový prostor pro záchranu osob z vozidla je proto opravdu omezený. Kromě hasicího přístroje vybavte své vozidlo také řezačem pásů. Jednoduchý nástroj vám umožní v případě potřeby rychle přefezat pásy a dostat se tak rychleji z vozidla. Pro případ nehody je vhodné mít s sebou ve vozidle nad rámec povinné výbavy i přenosné výstražné světlo. Na trhu je jich celá řada a jsou i v kombinaci s magnetem, který umožňuje jeho umístění přímo na karosérii havarovaného vozidla.

Svoz a likvidace komunálního odpadu v M. Krumlově od 1. 9. 2017

Zastupitelstvo města na svém 20. zasedání konaném dne 26. 6. 2017 schválilo výsledek výběrového řízení na veřejnou zakázku s názvem „Svoz a likvidace komunálního odpadu pro Služby města Moravský Krumlov, příspěvková organizace“.

Nejvýhodnější nabídku předložila společnost AVE CZ odpadové hospodářství, s. r. o., sídlem U Vlečky 592, 664 42 Modřice, IČ: 49356089, která výběrové řízení vyhrála.

Svoz a likvidaci komunálního odpadu zahájí nový dodavatel 1. 9. 2017. Svozovými dny bude pondělí a čtvrtek. Frekvence svozu zůstane stejná jako dosud. S vybraným dodavatelem bude uzavřena smlouva na dobu určitou, a to na 24 měsíců.

Veškeré dotazy týkající se svozu odpadu od 1. 9. 2017 směřujte na tel. 548 529 616 nebo email brno@ave.cz.

J. Čemerka ■

Neoprávněné odkládání materiálu do koryta vodního toku Rokytná



Městský úřad Moravský Krumlov, odbor životního prostředí, ve spolupráci s Povodím Moravy, s. p. každoročně provádí kontrolu vodního toku Rokytná. Tyto kontroly se provádějí mj. i z důvodu prevence možných škod před povodněmi.

Při kontrole, která proběhla v letošním roce, bylo zjištěno, že v aktivní záplavové zóně, často až v korytě řeky, je skladován různý materiál, který je lehce odplavitelný a právě při povodních může ztížit průtočnost vody, a tím zapříčinit problémy při zvětšených průtocích.

Je proto nutné, aby občané přestali odkládat ke korytu řeky Rokytné,

ale i Dobřínského potoka, nejen jakýkoli odpad ze svých zahrad, ale i veškerý ostatní materiál, jako je stavební suť, velkoobjemový odpad, komunální odpad apod.

Žádáme občany, kteří materiál v těchto místech skladují, aby jej odstranili, a to nejpozději do **30. 9. 2017**. Po tomto datu bude provedena kontrola dotčených míst. Tam, kde nedojde k nápravě, budou jednotlivé případy řešeny individuálně v souladu s platnou legislativou buď vodoprávním úřadem, Policií ČR či inspekcí životního prostředí.

Odbor životního prostředí
foto: archiv Povodí Moravy ■

Nadační fond Josefa Hycla zlepšuje dostupnost lékařské péče pro seniory

Zajišťujeme oční péči pro seniory starší 65 let včetně objednání a dopravy

✓ Objednejte se

☎ 517 076 800

✉ brno@medbus.cz

✓ Zajistíme termín vyšetření (smluvní péče zdarma, hrazeno zdravotní pojišťovnou)

✓ Zavezeme vás k lékaři i zpět zcela zdarma



www.medbus.cz

medbus+



www.krizport.cz

Představujeme: Sbor dobrovolných hasičů Rakšice



1. V čem spočívá Vaše činnost?

Jsme spolek na úseku požární ochrany. Naší činností je především preventivní činnost, kterou provádíme především formou veřejných akcí, návštěv základních škol v rámci ORP Moravský Krumlov. Podstatnou částí činnosti jsou také kulturní akce, které pořádáme nebo pomáháme s přípravou i jiným organizacím. V rámci sboru také fungují soutěžní družstva, která se zapojují do soutěží v širokém okolí v disciplíně požární útok. Nesmíme zapomenout, že z naší členské základny vycházejí také členové zásahové jednotky, kteří jsou vyškoleni a pravidelně proškolení pro různé typy zásahů v rámci plošného pokrytí kraje.

2. Kdo se může do Vaší činnosti zapojit?

V našem sboru uvítáme muže i ženy ve věku od 15 let s chutí do práce a společenské a sportovní činnosti, kteří chtějí být prospěšní svému okolí, městu a pomáhat druhým, když to zrovna potřebují. Zájemci také musí ctít pravidla hasičského desatera, z nichž jedno zní: Nehledej v dobrovolném sboru hasičském ni zisku, ni slávy, nýbrž jen



povinnosti bratrské pomoci v neštěstí. Jsi-li hasičským dobrovolníkem, buď jím celou duší a celým tělem, nemáš-li dobré vůle, nejsi dobrovolníkem a jsi dobré věci na obtíž.

3. Kde Vás zájemci mohou najít a kontaktovat?

Najít nás můžete v Hasičské zbrojnici v Rakšicích, popřípadě nás kontak-

tovat na facebooku, nebo e-mail: hasici.raksice@seznam.cz

4. Co byste rádi vzkázali občanům?

V první řadě bychom rádi vzkázali, aby byli opatrní při práci s ohněm, aby se nesesetkali jen při těch nepříjemných událostech. Dále bych rád požádal občany, aby podpořili činnost všech spolků v Moravském Krumlově, které se aktivně zapojují do života v našem městě. Veliká podpora je, když akce, které tyto spolky pořádají, budou pravidelně navštěvovány. Zvedne to motivaci spolků tyto akce nadále pořádat.

5. Co považujete za Váš největší úspěch?

Vzhledem k tomu, že sbor byl založen roku 1898, za největší úspěch považuji to, že bez větších komplikací nadále pokračujeme v této krásné tradici. S narůstajícím počtem činností a společenských akcí, do kterých se zapojujeme.

Josef Veselý, velitel sboru ■



Informace pro chovatele drůbeže

Vážení spoluobčané, jak jsme již předběžně informovali občany, chovatele drůbeže, město Moravský Krumlov město dále řešilo úhradu za likvidovanou drůbež při realizaci mimořádných veterinárních opatření na zamezení nebezpečné nákazy aviární influenzy v lednu 2017 na území města.

Za velké podpory hejtmána město získalo od Jihomoravského kraje finanční dar na doplatek ztrát občanům, způsobených likvidací drůbeže. Doplatek vniklé ztráty (tzn. rozdíl mezi cenou v místě obvyklou za nákup nové slepice ve výši 170,-Kč a náhradou za likvidovanou drůbež poskytnutou Mze dle jejich ceníku ve výši 100,-Kč) bude drobnochovatelům vypláčen ve formě finančního daru. Po zpracování všech nezbytných administrativních náležitostí bude občanům sdělen termín pro vypláčení doplatku ztráty, a to v hotovosti na pokladně MěÚ.

Chovatelé si sebou přinesou pravomocné rozhodnutí o poskytnutí náhrady od MZE ČR a občanský průkaz. Po podpisu smlouvy o poskytnutí daru bude doplatek vypláčen ihned na pokladně MěÚ.

Děkuji Vám všem za prokázanou trpělivost a vedení Jihomoravského kraje za vstřícnost a dodržení slíbené pomoci.

Na závěr si dovoluji malou poznámku, že Jihomoravský kraj a město Moravský Krumlov se postavily čelem k problému tam, kde selhal stát.

Tomáš Třetina, starosta města ■

Youtuber Jirka Král v Coolně

Klub Coolna Moravský Krumlov usiluje o to, aby mladí lidé zažívali své obtížné životní situace v co nejmenší míře a aby si uvědomovali možná rizika.

V rámci sociální práce se stále častěji objevovala témata týkající se sdělování informací na facebooku, kyberšikana, youtuberství, streamování apod.

V souvislosti s těmito tématy byly při individuální práci s uživateli stále častěji řešeny společensky nežádoucí, rizikové a ohrožující jevy.

Proto pracovníci reflektovali potřeby, které jsou u rizikové skupiny dětí (11-15 let) aktuální, a dali si za cíl oslovit je jiným než běžným způsobem, aby měli možnost se nad danou problematikou zamyslet a minimalizovat dopady rizik a nezodpovědného chování na internetu.

Pracovníci Coolny vydefinovali, že by uživatelé služeb přijali a ztotožnili se s názory, upozorněním a varováním od člověka, kterého uznávají, obdivují a současně je jim co možná nejlíže.

apod. Rozhovory s našimi uživateli jsme si ověřili, že ho všichni znají, a je tak opravdovou celebritou náctiletých.

Podalo se nám domluvit s Jirkou Králem spolupráci. Přislíbil, že si připraví přednášku na téma youtuberství a rizika spojená se sociálními sítěmi.

Tato akce se konala 30. 5. 2017 nejdříve v Coolně a poté i ve sportovní hale na nám. Klášterní Moravský Krumlov. Na úvod vystoupil místní písničkář Michal K, který zahrál na kytaru a zazpíval pár autorských skladeb. Dále se představila taneční skupina Air Crew pod vedením Jiřího „Šreký“ Nedomy, který i celou akci moderoval.

Poté vystoupil Jirka Král, který svými názory a podáním oslovil více než 150 přihlížejících. Jeho výklad byl jasný a srozumitelný. Mluvil o rizicích na internetu, zabezpečení sociálních sítí, nebezpečích při seznamování na internetu apod. Sympatický byl i jeho požadavek, aby všichni přihlížející schválili mobily, na které jej začali aktivně natáčet, místo toho, aby si užili přednášku a věnovali se obsahu. Jirka přislíbil, že na focení a podpisy bude času dost. Po ukončení přednášky následovala autogramiáda a slíbené focení. Jirka trpělivě pózoval a aktivně s každým fotil selfie.



Na závěr mohu říci, že přenáška byla ucelená, Jirka Král působil profesionálně i skromně zároveň. Na otázky přihlížejících odpovídal věcně, bez populismu, někdy ovšem i takticky, aby nikoho neurazil a nepopudil.

P.S. Vyjádření přihlížejícího pedagoga: „Ten kluk to má v hlavě srovnaný.“

Martin Čapek,

Klub Coolna Moravský Krumlov ■

Festival Concentus Moraviae a výstava Nekonečný třesk



Na zámku v Moravském Krumlově proběhl již 22. ročník festivalu 13. měst Concentus Moraviae.

V rámci festivalu se zde konaly dva koncerty.

5. 6. - koncert hejtmána Jihomoravského kraje - vystoupil pražský soubor Cappella Mariana pod vedením uměleckého vedoucího Vojtěcha Semeráda.

23. 6. vystoupil zpěvák Vincenzo Cepezzuto, jehož doprovodili hudebníci souboru Soquadro Italiano, který

se českému publiku představil v premiéře.

Před druhým koncertem proběhla vernisáž výstavy malíře a sklářského výtvarníka Vladimíra Kopeckého - „Nekonečný třesk“. Pozvání přijala i hraběnka Marie Salmová. Pozdravil a řeč pronesl europoslanec Jiří Pospíšil. Na výstavu v prostorách Krumlovského zámku jste srdečně zváni!

foto: J. Sláma a archiv MěKS ■

Zprávičky ZŠ Ivančická



Milí rodiče, prarodiče a přátelé školy,

děkujeme Vám za bohatou návštěvu na naší ŠKOLNÍ „RETRO“ AKADEMII, která se konala v úterý 27. 6. 2017 v horním zámeckém parku na krumlovském „RETRO“ pódiu pod okny naší školy. Vaše spokojené ohlasy jsou pro nás tou nejmilejší odměnou. Přejeme Vám krásné a pohodové léto.

ZŠ MK Ivančická ■



Závěr školní ho roku na SŠDOS M. Krumlov

V květnu absolvovali nejlepší žáci oboru Kuchař-číšník pracovní stáž v italském Miláně v rámci projektu ERASMUS+. Pracovali zde v restauracích a kavárnách v centru Milána. Ondřej Grácovi zde bylo nabídnuto také trvalé pracovní místo v prestižní restauraci Papa Francesco v samém srdci Milána u její dominanty DUOMU. V červnu úspěšně ukončil studium závěrečnou zkouškou a teď je na něm, zda se po prázdninách

do Milána vrátí a využije tuto skvělou nabídku. Pro všechny účastníky byla stáž cennou zkušeností, na kterou budou jistě dlouho vzpomínat. Zvýšila se také jejich uplatnitelnost na trhu práce zlepšením jazykových a odborných kompetencí.

V měsíci květnu jsme se rozloučili s více než čtyřmi desítkami žáků oborů vzdělání s maturitní zkouškou Ekonomika a podnikání, Mechanizace a služby, Autotronik a nástavbového

studia Podnikání. Zhruba polovina absolventů je již přijata na vysoké školy, ostatní půjdou do praxe. Na trhu práce je o tyto naše absolventy stále vyšší zájem. Hlavně zemědělské a autoopravárenské podniky z okolí hledají zaměstnance a poptávka po našich absolventech v letošním roce převýšila nabídku.

Jeden z našich žáků, student 3. ročníku oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel Daniel Pelc, který v březnu absolvoval pracovní stáž v Maďarsku, byl vybrán mezi pět nejlepších absolventů zahraničních stáží celé České republiky a prezentoval program ERASMUS+ v Kolíně nad Rýnem pro zástupce všech zemí Evropské unie. Prokázal zde nejen výborné odborné, ale také komunikační dovednosti.

V červnu probíhaly závěrečné zkoušky v oborech vzdělání s výučním listem. V obřadní síni Městského úřadu v Ivančicích a v na zámku v Moravském Krumlově jsme se slavnostně rozloučili s více než osmdesáti absolventy oborů vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel, Obráběč kovů, Strojní mechanik, Karosář, Truhlář, Umělecký kovář a zámečník, Pasíř, Podkovář a zemědělský kovář, Kuchař-číšník a Stravovací a ubytovací služby. Absolventi obvykle nemají

Melounový šampionát



Dne 15. 6. 2017 se náš tým SŠDOS Vojtěch Voborný, Bibiána Ludvíková, Lea Kühnreberová, Kristýna Skládaná, Nikola Holá, Sára Hanáková a Hana Galová zúčastnil mezinárodní soutěže v carvingu. Jedná se o vyřezávání do ovoce, které se konalo v Třebíči.

Zúčastnili se soutěžící z celé naší republiky, Slovenska a Polska. Vojtěchu Vobornému, Sáře Hanákové a Nikole Holé se v obrovské konkurenci podařilo dosáhnout na 3 krásné bronzové medaile. Gratulujeme.

Mgr. Dana Frimlová ■

Pohodový červen na GMK

Poslední školní měsíc začal na GMK velmi slavnostně. 2. června se konalo v zámecké kapli předávání maturitních vysvědčení. Moderátorem této krásné akce byl student 3. A Martin Paseka, který přivítal učitelský sbor, absolventy a jejich rodiče, sourozence a kamarády... Paní ředitelka Dagmar Holá zhodnotila studijní úspěchy absolventů a popřála úspěchy v dalším životě, paní zástupkyně a výchovná poradkyně Hana Schnábllová seznámila přítomné s výsledky maturit a pak třídní profesorka Bohuslava Houžvová předala vysvědčení třídě 4. A, pan profesor Petr Tkaný oktávě. Studenty, kteří úspěšně GMK reprezentovali v soutěžích a přinášeli radost na akademii, pěveckých a divadelních vystoupeních, potěšila speciální odměnou paní Petra Coufalová, předsedkyně Rodičovského sdružení.

Je třeba připomenout, že i pan inženýr Pavel Vavřina, tajemník městského úřadu, poblahopřál absolventům k úspěšnému zvládnutí zkoušek dospělosti a popřál úspěchy v dalším studiu. O krásný kulturní zážitek se postarala paní profesorka Jana Slatinská. S pěveckým sborem potěšila přítomné lidovou písní, hitem skupiny ABBA, Magda Čechová doslova okouzila Křídly motýlími. Na závěr zazněla tradičně studentská hymna – Gaudeamus igitur, při níž se leckomu zaleskla slza v očích. Tak ať se jim všem daří!!! O týden později se konala Malá maturita, při níž slavnostně oblečení sekundáni trénovali Zkoušky dospělosti. Vysvědčení pak převzali z rukou pana Tomáše Třetíny, starosty Moravského Krumlova.



V červnu je vždy na programu vodácký kurz. Studenti 3. A, septimy, ale i tercie, sexty a několik absolventů v doprovodu pedagogů (Jany Tesařové, Petra Tkaného a Miloše Klímy) vyrazili na Vltavu.

Z Vyššího Brodu dopluli během čtyř dnů do Boršova nad Vltavou. Třešnickou na dortu byla samozřejmě noční plavba pod Českým Krumlovem. Všichni se vrátili i díky kvalitnímu počasí opaleni a nadšení. K nejhezčím akcím školního roku patří samozřejmě výlety. 2. A a sexta důkladně prozkoumaly v doprovodu Ireny Sobotkové, Lenky Faltýnkové, Antonie Štefkové a Evy Šlapanské Český ráj. Nejprve si vychutnali všichni krásu Prachovských skal. Druhý den na ně čekal hrad Valdštejn, poté zdolali vyhlídkovou trasu Hruboskalskem, prolezli Myší dírou a zbytek odpoledne strávili v úžasném kempu Drhleny, kde se vyřádili v bazénu i při sportování. Poslední den byla na programu návštěva

hradu Kost a Rumcajsova města Jičína. Na tak úžasný výlet budou všichni jistě rádi vzpomínat!

Prima, sekunda, tercie a 1. A pod dohledem pedagogického sboru - Jany Ráblové, Jany Tesařové, Petry Pokorové, Lenky Šenflokové, Petra Tkaného a Miloše Klímy obsadily Vranovskou přehradu. Nadšenci obdivovali Bítov, Vranov, pivovar u Tesařů i rozhlednu. A samozřejmě si užili i koupání! Vranovská přehrada a její okolí mají vždy co nabídnout! I v červnu zavítali studenti - „zpěváci a hudebníci“ do DPS. Naposledy v tomto školním roce si k oboustranné spokojenosti zazpívali všichni písně, které mají rádi nejen senioři! A co na závěr? Přece obrovská pochvala! Ta patří Štěpánce Grunové, která zvítězila v celostátním kole Studentské odborné činnosti! Patří jí hluboký obdiv a blahopřání. A teď už hurá na zasloužené prázdniny!

Mgr. Eva Šlapanská ■



problém s pracovním uplatněním, celá řada z nich také pokračuje v nástavbovém studiu.

V letošním roce na naší škole poprvé ukončili studium absolventi zkráceného studia v oboru vzdělání Mechanik opravář motorových vozidel – Profesionální řidič. Také tyto absolventi si své pracovní místo mohli vybrat z několika nabídek.

Při předávání výučních listů byli také oceněni žáci nižších ročníků, kteří velmi úspěšně reprezentovali školu na krajských i celostátních dovednostních soutěžích.

Na těchto soutěžích naše škola v letošním školním roce zaznamenala mimořádné úspěchy.

V pátek 30. 6. 2017 obdrželi všichni žáci vysvědčení a s nadšením se rozprchlí na prázdniny. Ve škole bude v době prázdnin probíhat rekonstrukce elektrické energie a datových sítí, takže nás čeká pěkný kus práce.

Všem našim žákům přejeme krásné prázdniny, absolventům šťastný vstup do života a již teď se těšíme na zář na nové studenty.

Ing. Ivana Čermáková ■

Akademie na ZŠ Klášterní

Letošní akademii ZŠ Klášterní, která se konala 13. 6. v podvečer, poctili svou návštěvou vzácní hosté – hudební skupina Kiss.

Slavní zpěváci se uvedli svým největším hitem, předali cenu za nejlepší hudební videoklip a poté se dlouho fotografovali s nadšenými fanoušky.

Foto: Fanklub Kiss ■



Pasování prvňáčků

Městská knihovna Moravský Krumlov se již po deváté zapojila do projektu Národní pedagogické knihovny: „Už jsem čtenář - Knižka pro prvňáčka.“ Cílem projektu je podpořit rozvoj zájmu o četbu u dětí v prvním roce školní docházky a vytvořit základ pro pravidelný návyk k četbě, který je rozhodujícím faktorem pro úspěšný rozvoj čtenářské gramotnosti během celé školní docházky i pro pozdější uplatnění v životě. Vznikla tak vzájemná spolupráce knihovny se dvěma místními a s osmi okolními školami, jejímž vyvrcholením bylo slavnostní pasování na čtenáře a předání knihy Martina Šinkovského Lapálie v Lampálii 125 žákům 1. tříd ZŠ zúčastněným v rámci tohoto neobvyklého projektu.

V pondělí 12. června se uskutečnilo slavnostní pasování prvňáčků

z okolních škol na čtenáře. Knihovnice z Městské knihovny Moravský Krumlov spolu s ředitelem MĚKS p. Bořivojem Švédou v tento den pasovali žáky první tříd ZŠ v Bohuticích, Jezeřanech – Maršovicích, Lesonicích, Olbramovicích, Vedrovicích a Vémyslicích. Každá škola něčím překvapila. V Jezeřanech obdrželi prvňáčci, pan král i paní knihovnice perníky s nápisy svých jmen. V Olbramovicích nám prvňáčci četli z knihy, kterou dostali na začátku školního roku od olbram. pana starosty, a byli hrdí na to, že nyní už v ní umí všechna slova přečíst. V Bohuticích a Lesonicích také nezapomněli, četli s paní učitelkou, a kolik knížek přečetli, tolik kvítků měli na své „zahradě“. Ve Vedrovicích obdrželi prvňáčci od vedoucí místní knihovny legitimaci a knížku Johana s dlouhými nohama a ve Vémys-



licích dostali královské pamětní diplomy. Ale nezapomněli jsme ani na žáky ZŠ Jiřice u Miroslavi a ZŠ Rybníky. Ti byli odpasováni paní královnou přímo u nás v knihovně. Všichni prvňáčci dokázali, že už opravdu umí číst a psát a počítat, dovedli si poradit i s knižní hádankou.

Slavnostní pasování pokračovalo i ve čtvrtek 15. června na MĚÚ. Pasování se zúčastnil starosta Moravského Krumlova Mgr. Tomáš Třetina, který žáky ZŠ Ivančická a ZŠ Klášterní pasoval na čtenáře. Po složení pasovacího slibu následovalo pasování s podpisy čtenářů na pasovací listinu. Malí čtenáři obdrželi za svou půlroční snahu a vytrvalost nejen knížku na prázdniny, ale i krásnou záložku do knihy, legitimaci do knihovny a sladkou odměnu v podobě zmrzliny, kterou zasponzorovala Pekárna Ivanka, již tímto moc děkujeme.

Po celý rok tak mohou malí čtenáři chodit do knihovny zdarma a půjčovat si knížky. Toho patřičně hned ten den všichni využili. Těšíme se na další spolupráci se školami i v příštím školním roce.

Za MĚK Martina Nováková

Fotografie z pasování na www.knihovnamk.cz ■

Den otevřených dveří na školní zahradě ZŠ Klášterní



Nedílnou součástí hodin pracovních činností na ZŠ Klášterní v Moravském Krumlově jsou na jaře a na podzim práce na školní zahradě. Již více jak rok měníme koncepci školní zahrady. Zaměřujeme se na pěstování ovoce a zeleniny, budujeme vyvýšené záhony, které evokují staré klášterní zahrady. Naším cílem je, aby děti poznaly, jak dlouhá cesta vede od malé sazeničky k tomu, že si pochutnají na jahodě, kedlubně nebo melounu.

Pěstujeme i okrasné květiny – muškáty, plekantrus, astry, cinie, afrikány a další, vysazujeme trvalkový záhon a skalku.

Letos jsme se poprvé rozhodli svým výpěstky pochlubit. Dne 15. 5. 2017 jsme uspořádali Den otevřených dveří

s jarmarkem. Pozvali jsme žáky prvního stupně, rodiče i širokou veřejnost. K prodeji jsme nabídli sazenice zeleniny – papriky, rajčata, lilek, cukety, bylinky – meduňku, tymián, koriandr, petrželku, angínovník, levanduli, květiny - muškáty převislé i vzpřímené, plekantrus, zelenec, astry, cinie a další. Žáci prvního stupně si jako dárek odnesli ředkvičky.

Po celé jaro se většina žáků druhého stupně podílela na seti, výsadbě, okopávání a pleťi. S přípravou samotného jarmarku pak nejvíce pomohly deváté ročníky, zejména pak žáci 9. A, kteří zaštilili i prodej.

Akce byla úspěšná a již nyní se těšíme na příští ročník.

Mgr. Iveta Kudláčková ■

Konec školy ve znamení výletů

Náš poslední školní výlet jsme si opravdu užili, čekala nás totiž v jednom dni spousta akční zábavy. Prvním zážitkem byla laser game, tedy běhání ztemněnými chodbami, skrývání se a střelení po spolužácích (ani pana učitele jsme nešetřili). Naštěstí se bojuje jen pomocí laserových zbraní, člověk si užije spoustu zábavy a adrenalinu a také si docela zasportuje. A to nás čekala ještě další sportovní aktivita - návštěva JumpParku, kde jsme pod dozorem trenérů skákali na trampolínách, učili se salta, padali do molitanových kostek a nakonec hráli na trampolínách i vybjenu.

Žáci 9. A
Náš školní výlet spojil trochu poučení se spoustou zábavy. Nejprve jsme navštívili Technické muzeum v Brně. Zúčastnili jsme se programu s názvem Zajíž svět nevidomých, kde jsme si mohli sami vyzkoušet, jak obtížný je život bez zraku. Čas nám rychle ubíhal i při zkoušení různých experimentů v technické herně, která byla druhým bodem programu. Poslední částí výletu byla návštěva laser arény, kde jsme měli objednané dvě 15minutové hry. Rozdělili jsme se na družstva, obdrželi vesty a zbraně, statečně bojovali a hlavně jsme si to všechno moc užili.

Žáci 7. B
Cílem našeho výletu byla ZOO Zlín. Strávili jsme zde úžasné pět hodin, prošli si všechny expozice, které jsou věnované jednotlivým světadílům - Afrika, Asie, Austrálie, Amerika. Mnohá zvířata nejsou umístěna v uzavřených

výběžích, ale návštěvníci můžou mezi nimi volně procházet - chodili jsme takto třeba mezi klokany - jeden z nich byl dokonce bílý! Nádhera! A největší zážitek - rejnoci. Ty jsme si mohli pohládít, krmiti jsme je a někteří z nás je i pod vodou vyfotili. Super! Na závěr jsme samozřejmě ještě nakoupili spoustu suvenýrů. Na zpáteční cestě jsme se shodli, že ZOO Zlín je určitě skvělá a že se vyplatí ji navštívit víckrát.

Žáci 6. C

Ve středu 24. 5. z Moravského Krumlova odjel na historicky první vodácký výlet autobus plný žáků 8. a 9. tříd se třemi učiteli: Mgr. Radek Galáš, Mgr. Libor Dostál a Mgr. Lucie Havlišová. Kolem oběda jsme dorazili do kempu Viking. Po obědě jsme vyrazili do Českého Krumlova, kde někteří navštívili zrcadlové bludiště, někteří zašli na zmrzlinu a všichni jsme obhlédli řeku, kterou jsme měli sjíždět na raftech. Večer jsme opékali špekáčky za zvuků kytary pana učitele. Další den následoval sjezd 25kilometrového úseku Vltavy z Vyšího Brodu do našeho kempu. V pátek jsme nakonec sjeli další část řeky z kempu do Českého Krumlova. Po cestě jsme překonali asi deset jezů, bez převržených raftů a s plným počtem žáků. Počasí bylo lepší, než jsme očekávali, proběhly i nemilosrdné vodní bitvy, kterým se snad nikdo nevyhnul. Výlet jsme si užili, něco nového jsme se naučili a získali zážitky na celý život.

Žákyně 8. ročníku ZŠ Klášterní ■

Od Pipi Dlouhé punčochy až k Neotesánkovi

Koncem školního roku připravila městská knihovna jako již tradičně pro žáky 1. stupně základních škol literárně-výtvarné dílničky. Každá ze škol si mohla vybrat z různorodé nabídky.

První dílnička o Astrid Lindgrenové přiblížila dětem život a dílo slavné švédské spisovatelky včetně jejího neznámějšího díla Pipi Dlouhá punčocha. V dílničce o přátelství se žáci seznámili s knížkou spisovatelky Martiny Drijverové Sísu Kyselá a s tematikou mezilidských vztahů. Dozvěděli se také o nástrahách virtuálního přá-

telství a uvědomili si, že období prázdnin přímo vybízí k navazování nových přátelství. Poprvé jsme se rozhodli nabídnout školám ožehavé téma šikany určené žákům 3.- 5. tříd.

Prostřednictvím knižky spisovatelky Ivony Březinové Útěk Kryšpína N. si žáci uvědomili tenkou hranici mezi klukovinami, uličnictvím a případným násilím. Dílnička o slušném chování pro předškoláčky i žáky 1.- 2. tříd s názvem Neotesánek je u nás už evergreenem a školy o ni mají stále zájem. Čtení proložené kvíz, povídá-

ním a prezentacemi jsme vždy zakončili výtvarnou činností, ve které si děti vyrobily jednoduchý tematický výrobek - Pipi Punčochu na kolíčku, kruh přátelství, propletené srdíčko nebo Neotesánka.

Této nabídky dílniček využilo 12 tříd z okolních i místních škol a spojilo tak vyhodnocení projektů Škola na rube a Čtenářské pasy s exkurzí do knihovny a s výběrem knih na prázdniny.

Za Městskou knihovnu M.K. Martina Nováková ■

Zasloužené prázdniny

V červnu jsme uspořádali tradiční branný závod Cross park v zámeckém parku, kde se utkali žáci 1. stupně základních škol Ivančická a Klášterní nám. Musíme ocenit vervu a nadšení, se kterým se děti vrhly do běhu zámeckým parkem, kde cestou plnily různé úkoly, jak teoretické, tak praktické – např. střelily z airsoftové zbraně, srážely plechovky, zdolávaly žebřík apod.

V I. kategorii zvítězilo družstvo: Agáta Šlapanská, Marie Stixová, Sofie Adéla Jandová ze ZŠ Ivančická, a ve II. kategorii zvítězili: Martin Jaša a Petr Schwarz ze ZŠ Klášterní nám.

Pro žáky ZŠ Klášterní, kteří letos končili z důvodu stavebních úprav ve škole o týden dříve, jsme připravili, v posledním červnovém týdnu příměstský tábor s názvem - Těšíme se na prázdniny. Samozřejmě, že jsme si to těšení náramně užili. Nyní nás čekají prázdniny, dobrodružný letní tábor Pevnost Boyard, a příměstský tábor Tajný život mazlíčků. Prázdniny skončí, bude tu další školní rok a s ním nová nabídka zájmových kroužků a akcí pro veřejnost.

Dozvoďte nám tedy malé ohlédnutí za tím uplynulým školním rokem 2016/2017. Setkávali jsme se s dětmi i dospělými v 37 zájmových kroužcích, od nejmenších dětí, které cvičí a také výtvarně tvoří s maminkami od 1,5 roku věku, s předškoláky, školáky i dospělými v kroužcích cvičení či jazykových kurzech angličtiny. O vaši spokojenost se staralo 19 externích pracovníků a 5

interních pracovníků. Na akcích pro veřejnost nám pomáhala spousta dobrovolníků z řad studentů i dospělých příznivců Domečku, kterým patří naše srdce a velký dík. Uspořádali jsme úspěšné akce pro veřejnost, jako byl Pochod broučků, pirátský maškarní karneval, vánoční výtvarné dílny, Den rodin. Pokryli jsme veškeré prázdniny ve školním roce nabídkou příměstských táborů. Velkou pozornost jsme věnovali preventivním programům pro školy i školky, za všechny jmenujeme Týden se zvířaty, Já nechci bebičko, Co dělat v mimořádných situacích, Dopravní výchova, Zvířátka v parku, Bezpečnost seniorů pro seniory z DPS a také 22 výtvarných výukových programů. Uspořádali jsme dopravní soutěž Krumlovské kolečko a Krumlovské minikolečko i branný závod Cross park. Spolupracovali jsme s dalšími subjekty při kulturních akcích, a tak jste se s námi mohli potkat na stanovištích pro děti, na krumlovském burčákových nebo pivních slavnostech. Děkujeme

touto cestou městu Moravský Krumlov za spolupráci i finanční podporu v tomto školním roce, všem spolupracovníkům za přízeň, našim externistům za nasazení a dobrou práci v zájmových kroužcích.

Nyní už se chystá nabídka nová, pestřejší, aby si každý našel tu svoji oblast, která ho baví, a ve které se chce rozvíjet a smysluplně trávit svůj volný čas.

Přejeme vám krásné léto. Váš krumlovský Domeček

K Domečku se připojuje také základní umělecká škola. Po roce usilovné práce můžeme konstatovat, že se nám dařilo. To ovšem posoudí naši rodiče, žáci a široká veřejnost. Všem, kteří podporují naši organizaci, všem žákům, rodičům, zaměstnancům přejí krásné prázdniny, krásnou dovolenou a ve školním roce 2017/2018 opět na šťastnou shledanou.

Vladimíra Kočí
ředitelka ZUŠ a DDM
foto Pavlína Součková ■



Kulturní servis

- červenec - srpen **ZÁMEK ŽIJE!**
Význačná díla ze sbírek Jana a Medy Mládkových, MĚKS M. Krumlov
úterý - neděle 10:00 – 12:30 a 13:00 – 17:00,
vstupné: 80,- Kč, snížené 60,- Kč (děti, studenti, důchodci), ZTP zdarma
každou hodinu probíhá prohlídka arkádového nádvoří s průvodcem – 30,- Kč
- do 31. 8. **VÝSTAVA 65. LET ZUŠ V MOR. KRUMLOVĚ**, MĚKS M. Krumlov
výstava prací žáků výtvarného oboru, MěÚ M. Krumlov I. poschodí – po dobu otevření úřadu
- 13. 7. - 30. 9. **VÝSTAVA NA HRANICI TEMPLÁŘSKÉHO SVĚTA**, MĚKS M. Krumlov, galerie Knižecí dům, vstupné: 40,- / 20,- Kč
- pá 14. 7. **KONCERT BUTY**, MĚKS M. Krumlov, nádvoří zámku M. Krumlov, začátek: 21:00 hod., vstupné: 350,- Kč
- 18. - 19. 8. **ROCK HEART** – rock – metalový festival, zámecký park Mor. Krumlov
- so 19. 8. **FARMÁŘSKÉ TRHY**, Alma, z. s. nám., TGM 8:00 – 12:00 hod.
- 31. 8. - 3. 9. **MALÝ FESTIVAL LOUTKY**, více informací na www.meksmk.cz

PŘIPRAVUJEME:

- září
DNY EVROPSKÉHO DĚDICTVÍ, MĚKS M. Krumlov, komentovaná prohlídka zámku

Spolek Občanů Polánky s dětmi oslavil 5 let

Ačkoliv páté narozeniny oslavil SOP už začátkem letošního roku, oslavu jsme nechali až na letní počasi, aby si ji zejména děti užily. V pátek 23. června jsme proto dětem nachystali několik zábavných her a soutěží, z nichž hlavně „člověče, nezlob se“ mělo u dětí velký úspěch. Figurkami byly samotné děti a jejich úkolem bylo co nejrychleji dostat všechny členy družstva do domečku. Další hrou byly mírně upravené „aktivity“. Děti podle barvy políčka měly buďto kreslit na papír obrázek, vysvětlovat pomocí slov, anebo poznat pohádku (případně večerníček), z jaké je ukázka písničky. K dispozici byl dětem rovněž skákací hrad zapůjčený od Jaderné elektrárny Dukovany.

Po dětském odpoledni již večer patřil zejména dospělým, kterým na taneční zábavě hrála výborná skupina Carrie. Návštěvníci si také mohli během celé akce prohlédnout vysta-



vené fotografie z akcí SOP. A že z pěti let nebylo fotek opravdu málo...

Závěrem vám děkujeme za to, že naše akce navštěvujete, že na ně chodíte v takových počtech a že se vám

akce líbí. My se na oplátku v dalších letech budeme snažit vysoko nastavenou laťku minimálně udržet.

Text i foto: Martin Procházka, předseda SOP ■

Rozlučka fotbalové přípravy FC M. Krumlov



Poslední sobotu před začátkem prázdnin proběhla rozlučka fotbalové přípravy FC Moravský Krumlov s velmi úspěšnou sezónou 2016/2017. S dětmi jsme jak v kategorii mladších přípravků, tak u starších letos obsadili shodně 2. místo v okrese. A dařilo se nám rovněž na velkých turnajích, kde jsme se v konkurenci největších soupeřů z celého kraje pravidelně umísťovali na nejvyšších příčkách. Malí

fotbalisti si tedy pěknou zakončenou sezónou rozhodně zasloužili.

Trenéři dětem také znovu připravili pestrý program. Rozlučku zahájil náš pan starosta, který všem poděkoval za vzornou reprezentaci klubu. Šéftrenér Pavel Machotka potom společně s legendou klubu Františkem Kromsem rozdali individuální ocenění. Pak přišly na řadu dovednostní soutěže o ceny, přehlídka Policie ČR, jízda

na koních a parádní představení SDH Rakšice zakončené pěnovou lázní. Následovala ukázka tréninku výborného trenéra Bohumila Smrčka, bohatá tombola, fotbalík rodičů s dětmi a nemohl chybět ani skákací hrad. Počasí nám přálo, děti byly nadšené, akce se znovu vydařila.

Velký dík patří všem sponzorům, kteří se na fotbalové ukončené přípravky podíleli: Město Moravský Krumlov, Gast-Profit, Řeznictví Bažant, Schwarz - Transport, A+V Autobazar, Karel Čepera, Jiří Walla, STK Mor. Krumlov, Cukrářství Blahetek, M Sport - Michálek Milan, Martin Ondruš - Voda, Topení, Plyn, Pekárna Ivanka, RK STING, Autodoprava Janda, Jednota Moravský Krumlov, restaurace U Blondýny, restaurace Na Růžku, to lang, Bistro EVA, Cykloservis Novotný, Pivní záchranka, Panthers - Schwarzová Hana, Šedrla Dvořáček Průmyslové zboží, Drogerie Šedrla, Smíšené zboží Procházka Pavel, lékárna Na Poliklinice, lékárna Paracelsus, Pizzerie Bonanno, Elektroopravna Válek.

Vyhodnocení projektu Škola naruby

Městská knihovna Moravský Krumlov navázala již poděvaté na projekt Knížka pro prvňáčka dalším projektem nazvaným Celé Česko čte dětem aneb Škola naruby. Tento projekt byl určen žákům druhých tříd, kteří byli v předškolním roce pasováni na čtenáře a ukončili tak první projekt s názvem Knížka pro prvňáčka. Projekt byl zaměřen na podporu čtení a pravidelné četby doma i ve školách ve spolupráci s Městskou knihovnou Moravský Krumlov. Do projektu se zapojilo 102 žáků druhých tříd místních i okolních škol. Od malých školáků jsme se dozvěděli, nejen z jakých knížek četli svým rodi-

čům, prarodičům, mladším sourozencům, jak dlouho četli a jaké dostávali ze čtení známky, ale také to, jaké oni rozdávali známky, když jim četli třeba pan starosta, paní učitelka nebo pan ředitel. Nejvíce je bavilo čtení, když si některý z rodičů přinesl svoji oblíbenou knížku z dětství a z té svým dětem četl - např. tatínek z knihy Bylo nás pět nebo dědeček z knihy Čuk a Gek. Na konci školního roku byl vybrán z každé třídy nejlepší čtenář a ten byl odměněn knížkou Miloše Kratochvíla Školníci a pékou záložkou. Všichni zúčastnění dostali za svoji snahu záložky a sladkou odměnu.

Nejlepší čtenáři:
Karolína Štefková, ZŠ Bohutice
Ondřej Král, ZŠ Dukovany
Sofie Jandová, Karel Solař, ZŠ Ivančická
Markéta Starostová, ZŠ Jiřice u Miroslavi
Pavel Slavík, ZŠ Jezeřany-Maršovice
Michaela Klímová, ZŠ Lesonice
Lilien Minaříková, Anežka Macharová,
Klára Kopečková, ZŠ Olbramovice
Tadeáš Prokop, ZŠ Rybníky
Nela Schovancová, ZŠ Vedrovice

Za Městskou knihovnu M.K. Martina Nováková ■

Okno do muzea:

Nová výstava přiblíží osudy templářů i hradu Templštejn

Městské muzeum otevírá 13. 7. ojedinelou výstavu, která bude přístupná až do 30. 9. Jejím tématem jsou osudy a historie církevního a vojenského templářského rodu se zvláštním zřetelem k jeho působení na našem území. Jedná se o putovní výstavu s názvem „Na hranici templářského světa“, kterou uspořádalo původně město Valašské Meziříčí ve spolupráci se slovenským městem Partizánske v létě roku 2015. Již tehdy se na ní podílelo také naše muzeum, které zapůjčilo vybrané artefakty z hradu Templštejn včetně průvodních textů a obrázků.

A co bude na výstavě k vidění? Naleznete na ní vzácné templářské listiny doplněné o vizuální komentář. Abychom přiblížili problematiku pozoruhodného templářského řádu, společně s majitelem hradu, p. Ing. Davidem Hamzou. jsme rozšířili původní výstavu o druhou polovinu, která se bude věnovat pouze hradu, a k názvu tak přibyl podtitul „Tajemný hrad Templštejn.“ Tato

část bude obsahovat originální artefakty ze sbírek našeho muzea a p. Hamzy, k vidění bude model hradu zapůjčený z Muzea Brněnska v Ivančicích, staré pohlednice, kamenické články, zbraně a doprovodné tabule s podrobnou historií hradu a jeho popisem. Většina

z těchto věcí doposud nikde vystavena nebyla. Výstava bude ke zhlédnutí v Knižecím domě se vstupným 40/20 Kč. Srdečně zveme. Zároveň jménem městského muzea všem přeji pěkné prázdniny.

Martin Kuča ■

Pod záštitou města Moravský Krumlov
Vás srdečně zvou
chovatelské stanice morčat z Niké a Moravian Jewel na

Datum konání:
15. 07. 2017

Místo konání:
Hospoda Rakšice
Moravský Krumlov

Veřejnosti přístupné
od 10h do 16h
Dobrovolné vstupné!
Občerstvení pro veřejnost
zajištěno

**1. VÝSTAVA MORČAT
MORAVSKÝ KRUMLOV**

• K vidění bude 200 morčat •

PLEMENÁŘI BRNO a.s.
Rolnické sdružení Dobřínsko
Penzion u Brázdů
Jana Mokešová – realitní makléřka
Naše dobroty
Bascos s.r.o.
Dakare s.r.o.

DÁLE DĚKUJEME:
Mgr. Mlha a Kristýnka Štrosové
Zuzka Halamová
Romča Pelcová
Lenka Bilková
Lucka Kaššová

DELIKAN
Květinářství
CHOVATELSKÉ
POTÁBY A KRMIVA
BENU
FARM
www.krmivo-jelinek.cz

KULTURNÍ
SETKÁVÁNÍ

Léto je v plném proudu a já vám všem přeji krásné prázdniny a krásnou dovolenou. Jen krátce dnes chci nastínit, jak vám může městské kulturní středisko zpříjemnit tento čas třemi kulturními počiny. Pro všechny bez rozdílu věku jsme připravili prázdninovou výstavu v galerii Knižecí dům, která má název **Na hranici templářského světa**, kde se můžete seznámit s tajemným řádem známých rytířů a s hradem Templštejn.

Další akce, nejen pro dospělé, je koncert skupiny **BUTY**, který tak navazuje v tradičním čase na magické koncerty Olympiku a Anety Langerové. I tentokrát se můžete přijít pobavit na již legendární kapelu, která vás provede se svými hity příjemným podvečerem.

A na závěr prázdnin, nejen pro malé diváky, jsme připravili další **Malý festival loutky**, který završí prázdninový čas čtyřmi představeními v Moravském Krumlově, Polánce, Rakšicích a Rybníkách a také v dalších obcích našeho regionu. Nad to vše vás samozřejmě zvu na pokračující zámeckou výstavu muzea Kampa s novou expozicí Vladimíra Kopeckého a s nově zřízenými komentovanými prohlídkami arkádového nádvoří.

Mějte se dobře a hlavně kulturně!

Bořivoj Švéda,
ředitel MĚKS ■

Přehled oceněných:

NEJLEPŠÍ HRÁČ: Honza Tručka
NEJLEPŠÍ STŘELEC: Matyáš Hnilica
NEJLEPŠÍ BRANKÁŘ: Peťa Schwarz
CENA FRANTIŠKA KROMUSE: Jirka Walla

Pavel Machotka
foto Jiří Walla ■

